

新一股冷空气南下影响我市，“回南天”结束 雨雾缠绵 自驾返程要留心

佛山日报讯 记者钟嘉璐报道:这两天,佛山大部分地区气温回升,可谓暖意十足。但是,厚衣服先不要收起来,因为冷空气提前“返程”了。佛山市气象部门提醒,华南地区的蛇年首轮“回南天”于2月2日晚告一段落,2月2日夜间至2月4日,受新一股冷空气南下影响,我市气温将明显下降。
“今明两天受冷空气和降雨影响,雨雾天气明显,能见度低,市民返程要留意沿途天气。”佛山市气象台工程师陈辰表示,预计年初五夜间至年初七(2月2日

~2月4日),受冷空气影响,我市北风加大,阵风6~7级,日平均气温下降5~7℃,年初七早晨将出现过程最低气温10℃左右。其中,年初五夜间到年初六早晨有分散小雨,年初六白天降雨渐止,阳光重返。
据此前交通部门预测,节后返岗流量高峰将出现在2月3日至2月5日。陈辰提醒,自驾返程的市民要时刻关注天气变化对交通的影响,注意安全,谨慎驾驶。此外,返程高峰时段气温下降,早晚较冷,大家要注意适时添衣。

雨天行车安全提醒

- **减速谨慎驾驶**
雨天路面湿滑,制动距离比干燥路面更长,道路情况也更为复杂,应该降低车速,加大车距,仔细观察路面情况,注意避让非机动车和行人。
- **保持良好视野**
雨天视野不好,能见度低,司机容易因为视野受阻引发交通事故,所以保持良好视野非常重要。同时,要确保雨刷器正常工作,及时清理雨水,如玻璃上有雾气阻挡视线,要及时开启空调吹散雾气。不要在行车过程中用手擦拭玻璃,避免影响正常驾驶操作。
- **防止车轮打滑**
下雨天对车辆的控制比正常天气下

- 要难,转弯时更容易出现侧滑,因此要保持平稳驾驶。不要急速转弯、猛打方向,也不要急刹车、急加速,应当缓踩刹车、油门。尽量减少来回并线和超车,不要争道抢行。一旦发生侧滑,要第一时间稳住方向盘,不要在慌乱中乱打方向。
- **加大车距**
由于雨天容易侧滑、刹车距离延长,所以,行车时要尽量不与其他车辆并行行驶,适当拉大与前后车的车距,以免发生剐蹭、追尾等事故。
- **正确使用灯光**
阴雨天视线较差,要打开近光灯、示廓灯和前雾灯。如果雨势较大,可以开启后雾灯,以便更容易被后车发现。

交警部门预测 今起迎来第一波返程高峰

佛山日报讯 记者高萍恒、卜庆庆摄影报道:春节假期进入尾声,外出探亲或游玩的市民纷纷返程。昨日,记者走访佛山辖区各大高速发现,返程车流量明显增长,整体道路交通平稳有序。结合往年春运大数据,广东公安交警部门预测,从2月3日开始,广东正式迎来第一波返程高峰,并将持续至2月5日(正月初八),其中2月5日13时至15时将达到峰值。
2月2日10时,记者驾车从谢边收费站进入广佛高速往广州方向行驶,一路上感觉车流量明显增长,但通行顺畅有序,没有出现大面积拥堵的情况。在广佛高速沙贝服务区,不少货车、私家车在服务区内休息,人流并不算多,车位也比较充足。
佛山高速监控中心显示,路况整体较为通畅,往广州、佛山城区方向的道

路车流较大,部分立交互通和路段,如里水、北滘、大岗立交互通和平胜大桥、陈北大桥等位置车流较为密集。
佛山高速监控中心相关负责人介绍,市属佛山高速出入口车流呈“V字形”态势,总体车流较去年略有增长。“从2月1日起,因过节返乡、务工人员陆续回流,珠三角外围高速已出现不同程度的车流高峰,部分路段也有不同程度的拥堵。”上述负责人说,接下来几天将迎来返程高峰,辖区内车流仍会呈逐步增长态势,预计在里水立交、平胜大桥、陈北大桥等位置将会有车流较为密集的情况出现。此外,元宵节后(2月13日)也是务工人员集中返程的一个小高峰,车流量也会相应增加。
按照交警部门的预测,佛山市内多处道路容易出现堵塞,相对于节前,返程人流车流更为密集。其中,佛山



市内易出现拥堵路段为:S5广明高速大岗互通至富湾特大桥路段、更合西站至高村互通路段、S15沈海高速泌冲站至沙贝站路段、G1508广州绕城高速张松互通至勒流互通路段、金沙站至小塘互通路段。

2月2日上午,广佛高速沙贝服务区附近路段,道路通行顺畅。



扫码看视频

国际金价持续上涨,佛山黄金饰品市场出现新趋势 一口价黄金饰品受青睐

佛山日报讯 记者刘浩斌、郭美欢报道:近日,随着国际金价的持续上涨,黄金销售市场呈现出新的特点。2月2日,记者走访佛山多家黄金珠宝店,深入了解黄金市场的销售情况及市场走势。
金价走高 商家推出优惠促销
据悉,自2025年年初以来,黄金价格不断上涨。1月31日,黄金价格继续冲高,现货黄金一度达到2817美元/盎司,COMEX黄金价格也刷新历史新高至2862.9美元/盎司。自2025年1月1日以来,现货黄金和COMEX黄金的涨幅分别超过6%和7%。
受金价持续攀升的影响,佛山黄金饰品销售市场也发生变化。记者走访多家金店了解到,按克计量的大克重黄

金饰品成交受到一定影响,消费者在购买时显得更加谨慎。相比之下,一口价黄金以及克重较小、总价较低的黄金饰品则备受消费者青睐,成交量较好。
为吸引消费者,各大黄金品牌推出各种优惠活动。其中,老凤祥每克优惠50元;周大生每克优惠100元,并提供一口价黄金打9折、多件打8.8折以及钻石7折的优惠。周大生等黄金品牌还推出以旧换新服务,并免除折旧费,消费者在购买时还能获得额外的优惠券等福利。
随着蛇年的到来,许多黄金品牌推出具有蛇元素的特色首饰产品。这些产品因具有独特的文化寓意和设计而受到消费者的喜爱。周大生推出联名·生肖蛇系列,周大福则推出足金琉璃摆件“金蛇迎春”,寓意春临大地、生

机无限。
市民购买金饰 多为自用或送礼
昨日下午2时左右,来自三水的刘女士在丈夫的陪同下,在兴华商场某金店购买了一条黄金手链,总价1万多元。“今日金价是846元/克,但商家优惠25元/克,商场也优惠了25元/克,算下来不到800元/克。”刘女士说。
对于金价持续走高,现在购买金饰是否会觉得贵?刘女士告诉记者,他们每年都会买黄金首饰自用或给孩子,目的不是投资,主要是日常佩戴。“我现在手上有3条手链,克重都差不多,另外两条分别是金价500多和600多的时候买的,买的时候都会觉得贵,但现在回头看就不一样了。”刘女士说。
“现在买金主要是用来送礼。”王小

姐收到男朋友送的金首饰感到很开心。她认为,未来金价可能还会继续上涨,因此在购买时会更加谨慎。她表示,春节期间会再观望一下,到店里看看款式和价格,等到年中家庭里有小孩出生,再考虑买金饰用来送礼。
“现在大家观望比较多。”佛山周大生珠宝销售专员张女士介绍,春节是黄金饰品消费的旺季,但近期金价的高位运行使得黄金类成交一般,“由于过年期间结婚的人数有所减少,且金饰多为日常佩戴所用,消费者普遍期待价格能更加优惠。”



扫码看视频



在“耆贺新岁”财神爷拜年活动中,老人与护理人员一起开心合影。/受访者供图

佛山传媒 FOSHAN MEDIA 佛山

过年游佛山 就上佛趣游

佛趣游 早已如意·喜到佛山过大年

佛山官方文旅推介平台

- 新春文旅日历: 免费抽景区门票!
- 趣游佛山大礼包: 优惠套餐享不停!
- 不打烊美食地图: 一键导航目的地!
- 佛山吃喝玩乐榜: 过年游玩全攻略!

关注“佛趣游” 吃喝玩乐一条龙